# АСКОН НАВИГАТОР



Электронный журнал для специалистов в области бухгалтерии, кадров и права

Файл сформирован 03.05.2024

# Значимые изменения законодательства с 19 по 23 октября 2015 года

Для юриста
Для бухгалтера
Для специалиста по кадрам
Для специалиста бюджетной сферы

Вы можете подписаться на электронные рассылки, чтобы получать обзоры изменений на свою почту.

Оформить подписку

# для юриста

ОБЗОР СУДЕБНОЙ ПРАКТИКИ ПО ДЕЛАМ, СВЯЗАННЫМ С ГОСРЕГИСТРАЦИЕЙ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И ИП

Письмо ФНС России от 08.10.2015 N ГД-4-14/15525 О направлении Обзора судебной практики по спорам с участием регистрирующих органов N 3 (2015)

Федеральная налоговая служба направляет Обзор в целях формирования положительной судебной практики.

Заказать документ

ШТРАФ ЗА САМОВОЛЬНОЕ ОГРАЖДЕНИЕ МЕСТА ПАРКОВКИ ТРАСПОРТНОГО СРЕДСТВА УВЕЛИЧИЛИ

Закон Санкт-Петербурга от 15.10.2015 N 575-105 «О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге» (принят 3С СПб 07.10.2015)

С 30 октября размер штрафа составит для физических лиц от трех до пяти тысяч рублей, для должностных лиц – от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.

Заказать документ

«Комментарий к Федеральному закону от 8 августа 2001 г. N 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» (постатейный) (Гусева Т.А., Захарова Н.А., Карташова Ю.А., Кухаренко Т.А., Николаева Е.А.) (под ред. Т.А. Гусевой) (Подготовлен для системы КонсультантПлюс, 2015)

Авторы подробно рассматривают порядок государственной регистрации юридических лиц при их создании, реорганизации и ликвидации, при внесении изменений в их учредительные документы; порядок государственной регистрации физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и прекращения такого статуса; порядок ведения Единого государственного реестра юридических лиц (ЕГРЮЛ) и Единого

государственного реестра индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП); ответственность за нарушение порядка государственной регистрации.

## Заказать документ

Статья: Комментарий к Федеральному закону от 13.07.2015 N 246-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (Егорова Е.В.) («Нормативные акты для бухгалтера», 2015, N 18)

Согласно Федеральному закону от 13.07.2015 N 246-ФЗ с 1 января 2016 по 31 декабря 2018 г. не будет проводиться ряд плановых проверок в отношении субъектов малого предпринимательства.

## Заказать документ

Статья: Важные условия договора аренды, из-за которых вашим коллегам пришлось судиться (Сазонова Н.Г.) («Упрощенка», 2015, N 9)

О том, на какие условия договора аренды следует обратить особое внимание, чтобы обезопасить себя от споров с контролерами и судебных разбирательств, рассказано в данном материале.

Заказать документ

# ДЛЯ БУХГАЛТЕРА

С 1 ЯНВАРЯ 2017 ГОДА ВВОДИТСЯ ПЛАН СЧЕТОВ ДЛЯ НЕКРЕДИТНЫХ ФИНАНСОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

«Положение о Плане счетов бухгалтерского учета в некредитных финансовых организациях и порядке его применения» (утв. Банком России 02.09.2015 N 486-П) (Зарегистрировано в Минюсте России 07.10.2015 N 39197)

Приведена характеристика счетов с выделением особенностей учета по отдельным счетам первого и второго порядка. Положение вступает в силу с 1 января 2017 года. Микрофинансовыми организациями, кредитными потребительскими кооперативами, жилищными накопительными кооперативами применяется с 1 января 2018 года, сельскохозяйственными кредитными потребительскими кооперативами, ломбардами – с 1 января 2019 года.

## Заказать документ

Статья: «Безнадежность» налоговой переплаты (Ремчуков С.) («Информационный бюллетень «Экспрессбухгалтерия», 2015, N 36)

Налоговый кодекс запрещает учитывать в составе расходов суммы налога на прибыль. Означает ли это, что компания не сможет списать суммы излишне уплаченного налога в случае, если пропустит срок для подачи заявления в налоговый орган и в суд об их возврате? Давайте разбираться.

#### Заказать документ

Статья: Как бухучет с упрощенкой разошелся (поясняем налоговикам причины расхождений доходов в бухгалтерской отчетности и в декларации по УСНО) (Каменная Ю.Ю.) («Главная книга», 2015, N 19)

В ходе камеральных проверок деклараций по УСНО налоговики иногда требуют у компаний пояснения о причинах расхождений между размерами выручки по данным бухгалтерского и налогового учета. О том, каковы могут быть причины расхождений и как в такой ситуации составить пояснения, чтобы у инспекторов не осталось вопросов, вы узнаете из представленной статьи.

#### Заказать документ

Тематический выпуск: Налогообложение доходов физических лиц и страховые взносы: сложные вопросы исчисления и уплаты (под ред. А.В. Брызгалина) («Налоги и финансовое право», 2015, N 9)

В этом выпуске журнала освещены не теряющие актуальности вопросы исчисления и уплаты налога на доходы физических лиц и страховых взносов. Рассматриваются ситуации, которые прямо не урегулированы законодательством.

#### Заказать документ

Статья: Пособие женщинам, принятым на работу незадолго до ухода в декрет (Прыжицкий А.) («Арсенал предпринимателя», 2015, N 8)

Зачастую прием на работу женщины незадолго до отпуска по беременности и родам влечет отказ ФСС РФ в возмещении (зачете) выплаченного работодателем пособия по беременности и родам. Рассмотрим правомерность данной позиции, судебную практику и способы отстоять выплату пособий.

Заказать документ

# ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ

ОПРЕДЕЛЕН ПОРЯДОК НАПРАВЛЕНИЯ ВОДИТЕЛЯ НА ВНЕОЧЕРЕДНОЕ ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ ОСВИДЕТЕЛЬСТВОВАНИЕ

Приказ Минздрава России от 15.06.2015 N 342н «Об утверждении порядка направления на внеочередное обязательное медицинское освидетельствование водителей транспортных средств, а также порядка приостановления действия и аннулирования медицинского заключения о наличии (об отсутствии) у водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств) медицинских противопоказаний,

медицинских показаний или медицинских ограничений к управлению транспортными средствами» (Зарегистрировано в Минюсте России 15.10.2015 N 39324)

Направление на обследование или лечение оформляется в виде выписки из протокола решения врачебной комиссии медицинской организации, проводившей периодический медицинский осмотр в случае выявления в ходе обязательного периодического медицинского осмотра работника, признаков заболеваний (состояний), являющихся медицинскими противопоказаниями либо ранее не выявлявшимися медицинскими показаниями или медицинскими ограничениями к управлению транспортными средствами.

## Заказать документ

Статья: Перерывы для кормления ребенка (Шаповал Е.А.) («Главная книга», 2015, N 19)

Женщины зачастую совмещают работу с уходом за малышом. И если ребенок совсем маленький, маме положены перерывы для его кормления. Посмотрим, как их предоставить и оплатить.

## Заказать документ

Статья: Как оформить документы и пересчитать выплаты, если работник передумал увольняться (Варт Н.А.) («Зарплата», 2015, N 9)

Если работник передумал увольняться и отозвал свое заявление, порядок действий с кадровыми документами и выплатами работнику будет один. А если он продолжает работать, но не отозвал заявление, порядок действий будет другим. Рассмотрим оба варианта.

## Заказать документ

Статья: Некоторые тонкости прекращения трудовых отношений по инициативе работника, по соглашению сторон и в связи с истечением срока действия трудового договора (Шалаев А.В.) («Делопроизводство и кадры», 2015, N 9)

Обсудим прекращение трудовых отношений по инициативе работника, по соглашению сторон или ввиду истечения срока действия трудового договора.

# Заказать документ

Статья: Прекращение трудового договора в связи с отказом работника от перевода на другую работу в соответствии с медицинским заключением (Чиканова Л.А.) («КОНТРАКТ», 2015)

Необходимость в переводе работника на другую работу может быть обусловлена различными обстоятельствами. Причем такая необходимость может возникнуть в интересах как работника, так и работодателя. Однако независимо от того, от кого исходит инициатива в переводе работника на другую работу, он по общему правилу допускается только с письменного согласия работника. Исключения составляют случаи, прямо предусмотренные законом.

# для специалста бюджетной сферы

ОТДЕЛЬНЫЕ ОСОБЕННОСТИ СОСТАВЛЕНИЯ ОТЧЕТНОСТИ В 2015 ГОДУ

Письмо Комитета финансов Правительства Санкт-Петербурга от 01.04.2015 N 01-02/1155 О представлении бюджетной и сводной бухгалтерской отчетности бюджетных и автономных учреждений в 2015 году

Даны разъяснения по представлению бюджетной отчетности и сводной бухгалтерской отчетности государственных бюджетных и автономных учреждений в 2015 году в Комитет финансов Санкт-Петербурга.

Заказать документ

ПРАВИЛА РАБОТЫ ДЛЯ КОНТРАКТНЫХ УПРАВЛЯЮЩИХ, КОНСУЛЬТАНТОВ ПО ЗАКУПКАМ И РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОНТРАКТНОЙ СЛУЖБЫ

Приказ Минтруда России от 10.09.2015 N 626н «Об утверждении профессионального стандарта «Эксперт в сфере закупок» (Зарегистрировано в Минюсте России 09.10.2015 N 39275)

Утвержден профессиональный стандарт для экспертов в сфере закупок. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами определенных функций и установлены требования к образованию и к опыту работы, необходимые специалисту для допуска к выполнению каждой из функций.

## Заказать документ

Статья: Признаки незаконного дробления бизнеса: учитываем при создании «дочки» АУ (Орлова О.Е.) («Руководитель автономного учреждения», 2015, N 9)

Законодательство разрешает автономным учреждениям создавать дочерние и связанные организации. Однако если это сопровождается извлечением выгоды с помощью использования низконалоговых режимов, возникает риск претензий со стороны контролирующих органов. По каким признакам налоговики выявляют схему, какие доказательства имеют силу в суде, есть ли у налогоплательщиков шансы оправдать свои действия?

## Заказать документ

Статья: Общие принципы учета кассовых операций в бюджетных учреждениях (Беспалов М.В.) («Бухгалтерский учет в бюджетных и некоммерческих организациях», 2015, N 16)

В статье рассмотрен порядок бухгалтерского учета кассовых операций в бюджетных учреждениях. Проведен анализ формирования кассовых документов: приходных и расходных кассовых ордеров, кассовой книги. Разобран процесс получения наличных денежных средств с лицевого счета на основе денежного чека и заявки на получение наличных денег, а также внесения денежных средств из кассы на лицевой счет учреждения на

основе объявления на взнос наличными.

## Заказать документ

Статья: Прекращение трудового договора с судимыми педагогическими работниками (Васильева М.А.) («Законность», 2015, N 9)

В статье рассматриваются проблемные вопросы прекращения трудового договора с педагогическими работниками, имеющими (имевшими) судимость, подвергающимися (подвергавшимися) уголовному преследованию.

Заказать документ



